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表三  [Q1]  你認為脫髮最主要既原因係咩呢？ （不讀答案，只選一項）  
 

 
頻數 百分比(基數=499)

   
遺傳因素 144 28.9% 
壓力 106 21.2% 
生活習慣不當 （例如飲食及作息習慣） 42 8.3% 
年紀 34 6.7% 
營養不良 13 2.6% 
油性頭皮 6 1.2% 
使用不適合的洗頭水 5 0.9% 
電髮或染髮過度 2 0.4% 
過量使用定型啫喱、髮泥 1 0.2% 
其他 (見表三 a) 27 5.5% 
唔知／難講 120 24.1% 
   

合計 499 100.0% 
缺數 6  

 



 
香港大學民意研究計劃  脫髮與及早治療意見調查 

 10

 
表三 a  [Q1]  你認為脫髮最主要既原因係咩呢？ （其他答案） 

*由於數據按照全港人口年齡及性別分佈作出「加權」分析後，出現小數點進位的問題，所以表三 a

「合計」跟表三「其他」數字有輕微差異 (分別為 27及 29)，並非錯誤，敬請留意。 
 
表四  [Q2]  你認為脫髮問題可唔可以治療到？ 

 
頻數 百分比(基數=505)

可以 270 53.5% 
唔可以 173 34.3% 
唔知／難講 61 12.1% 

合計 505 100.0%
 

 頻數 

荷爾蒙／內分泌問題 4 

多用腦 3 

環境污染 3 

髮質問題 2 

頭部問題 2 

工作環境,例如大唔大塵 1 

工作關係,戴帽之工作較易脫髮 1 

毛孔細胞死亡 1 

水的問題 1 

污穢 1 

老人病 1 

更年期 1 

肝腎問題 1 

身體結構 1 

體質問題 1 

健康問題(有病) 1 

新陳代謝不佳 1 

頭皮多 1 

頭髮污穢 1 

頭髮唔健康 1 

合計 29* 
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表五  [Q3] 咁你認為治療脫髮係咪有迫切性，請以 1至 5分評價，1分=完全沒有迫切
性，3分=一般／一半半，5分代表非常有迫切性？ 
 

 頻數 百分比(基數=505)

非常急切 (5) ) 44 8.7% 
幾急切 (4) ) 

急切 
60

) 104 
12.0% 

) 21.0% 

一般／一半半 (3) 216 42.7% 
幾唔急切 (2) ) 57 11.3% 
完全唔急切 (1) ) 

唔急切 
119

) 176 
23.5% 

)35.4% 

唔知／難講 9 1.8% 
合計 505 100.0% 

   
平均分 2.71分  
誤差 0.05分  
基數 496  

 
 
表六  [Q4] 你認為以下邊 d情況顯示一個人有脫髮既問題呢？ （讀出答案，次序由電
腦隨機排列，可選多項） 
 

 
頻數 

佔答案百分比 
(基數=1,737) 

佔樣本百分比

(基數=505) 

頭髮稀疏至可見頭皮／肉 361 20.8% 71.5% 
髮線位置後移 359 20.7% 71.1% 
甩頭髮數量增加 304 17.5% 60.2% 
頭頂髮旋(俗稱轉)變大 294 16.9% 58.2% 
家族中有人有脫髮問題 281 16.2% 55.7% 
頭髮變幼 119 6.9% 23.6% 
以上皆否 2 0.1% 0.4% 
唔知／難講 17 1.0% 3.4% 

合計 1,737 100.0%  
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表七  [Q5] 你會唔會留意著自己每日甩頭髮既數量是否有顯著既改變？ 

 
頻數 百分比(基數=505)

會 102 20.2% 
唔會 403 79.8% 

合計 505 100.0%
 
 
 
 
 
表八   [Q6] 你而家有冇脫髮的問題？ 

 頻數 百分比(基數=505)

有 122 24.1% 
冇 375 74.2% 
唔知／難講 9 1.7% 

合計 505 100.0%
 
 
 
表九   [Q7] 同三年前比較, 你既頭髮有冇出現以下既改變？ （讀出答案，次序由電腦
隨機排列，可選多項） 

 
頻數 

佔答案百分比 
(基數=677) 

佔樣本百分比

(基數=505) 

髮線位置後移 124 18.4% 24.6% 
頭髮稀疏至可見頭皮／肉 87 12.8% 17.2% 
甩多左頭髮 68 10.0% 13.4% 
頭髮變幼 47 7.0% 9.4% 
頭頂髮旋(俗稱轉)變大 47 6.9% 9.3% 
其他：白頭髮增加 5 0.7% 0.9% 
沒有改變 (Skip to Q10) 287 42.4% 56.8% 
冇留意／唔知／難講 (Skip to Q10) 12 1.8% 2.4% 

合計 677 100.0%  
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表十   [Q8] 當你既頭髮出現上述問題時，你會首先用乜野方法處理？（讀出答案，次
序由電腦隨機排列，只選一項） 
 

 
頻數 百分比(基數=206)

轉換洗髮產品 29 13.9% 
改變生活習慣 17 8.3% 
改變髮型 12 5.7% 
選用生髮產品 11 5.5% 
求醫 8 3.7% 
其他 (見表十 a) 6 3.1% 
   
順其自然／不理會 (Skip to Q10) 121 58.5% 
   
唔知／難講 (Skip to Q10) 3 1.3% 

合計 206 100.0% 
 
 
 
表十 a  [Q8] 當你既頭髮出現上述問題時，你會首先用乜野方法處理？（讀出答案，次

序由電腦隨機排列，只選一項）(其他答案) 
 

 
頻數 

勤於洗頭 3 

唔洗頭 2 

染髮 1 

買維他命食 1 

合計 7* 
*由於數據按照全港人口年齡及性別分佈作出「加權」分析後，出現小數點進位的問題，所以表十 a

「合計」跟表十「其他」數字有輕微差異 (分別為 7及 6)，並非錯誤，敬請留意。 
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表十一   [Q9]咁你會等幾耐先採取行動？ 
 

 
頻數 百分比(基數=83*)

   
立即採取行動 (=0個月) 32 38.4% 
   
1個月 12 14.6% 
2個月 8 9.1% 
3個月 8 9.1% 
4個月 1 0.9% 
5個月 1 0.9% 
6個月 7 8.7% 
1年 3 3.2% 
2年 1 0.9% 
3年以上 3 3.7% 
   
唔知／難講／唔記得 9 10.5% 

合計 83 100.0%
   

只撇除「唔知／難講／唔記得」    
平均數 3.49月  
誤差 0.88月  
基數 74  

   
撇除「唔知／難講／唔記得」及「立即採取行動」   

平均數 6.11月  
誤差 1.43月  
基數 42  

 
*由於數據按照全港人口年齡及性別分佈作出「加權」分析後，出現小數點進位的問題，所以 Q9的
基數跟回答 Q8（撇除「順其自然／不理會」及「唔知／難講」）者的總數有輕微差異 (分別為 83及
82)，並非錯誤，敬請留意。 
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表十二  [Q10] 假如你有需要選用生髮產品或療程，你會最主要考慮 d咩因素？或者根
據乜野準則去選擇？ （不讀答案，可選多項，訪員追問 “仲有冇呢?” 至被訪者表示沒
有。） 
 

 
頻數 

佔答案百分比 
(基數=634) 

佔樣本百分比

(基數=504) 

    
口碑：朋友／同事／其他人的推薦 95 15.0% 18.8% 
口碑：醫生／藥劑師／專業醫護人員 70 11.0% 13.8% 
有醫學證明 63 9.9% 12.5% 
價錢 62 9.8% 12.4% 
    
廣告 40 6.3% 7.9% 
副作用 29 4.5% 5.7% 
成效 23 3.7% 4.7% 
品牌 21 3.3% 4.1% 
    
產品使用的方便程度 9 1.4% 1.7% 
產品的成份 6 0.9% 1.1% 
口碑：髮型師的推薦 4 0.7% 0.8% 
網上論壇／討論區的意見 3 0.5% 0.7% 
    
其他 (見表十二 a) 13 2.1% 2.6% 
    
唔會使用生髮產品／療程 114 18.0% 22.7% 
    
唔知／難講 82 13.0% 16.3% 

合計 634 100.0%  

 



 
香港大學民意研究計劃  脫髮與及早治療意見調查 

 16

 
 
表十二 a   [Q10] 假如你有需要選用生髮產品或療程，你會最主要考慮 d咩因素？或者
根據乜野準則去選擇？ （不讀答案，可選多項，訪員追問 “仲有冇呢?” 至被訪者表示
沒有。）(其他答案) 
 

*有 13受訪者提供了 14個答案 

 

 
表十三  [Q11] 一般而論，當你選用一個生髮產品或療程，你預期幾時開始見效？ 

 
頻數 百分比(基數= 502)

1星期內 33 6.6% 
1個月內 102 20.2% 
3個月內 152 30.2% 
半年內 64 12.8% 
半年以上 45 8.9% 
唔知／難講 107 21.3% 

合計 502 100.0% 
缺數 3  

 
 

 
頻數 

按個人需要／喜好 3 
產地／藥廠 2 
產品質素 2 
選擇中藥或西藥 2 
去頭皮就得 1 
有冇假貨 1 
需唔需要內服 1 
健康食品 1 
產品實用的方法 1 

合計 14* 
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表十四  [Q12] 如果你覺得所用既生髮產品或療程過左【Q11所答的時間】仍未見成效，
你會：（讀出答案，只選一項） 
 

 
頻數 百分比(基數=502)

   
求醫 123 24.5% 
繼續使用並再觀察一段時間 98 19.5% 
立即停止使用 95 19.0% 
轉用其他產品／療程 73 14.4% 
放棄治療脫髮 67 13.3% 
   
其他 (見表十四 a) 4 0.8% 
   
唔知／難講 42 8.4% 
   

合計 502 100.0% 
缺數 3  

 
 
 
表十四 a  [Q12] 如果你覺得所用既生髮產品或療程過左【Q11 所答的時間】仍未見成
效，你會： (其他答案) 

 
頻數 

  
在報紙投訴 2 
返回購買產品的藥坊, 詢問有關人士及跟進 1 
無此方面經驗 1 
睇生髮產品註明時間 1 
  

合計 5 
*由於數據按照全港人口年齡及性別分佈作出「加權」分析後，出現小數點進位的問題，所以表十四
a「合計」跟表十四「其他」數字有輕微差異 (分別為 5及 4)，並非錯誤，敬請留意。 
 


